

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. — Palma de Mallorca, Viernes 10 de Noviembre de 1950. — Núm. 23.357

## Un alcalde de altura

Londres, 9. — Ha tomado posesión de su cargo el nuevo alcalde de Londres que, con sus 44 años de edad y sus 2'10 metros de estatura, es el más joven y más alto de los que ha tenido Londres en 600 años.

Con motivo de la toma de posesión los organismos municipales celebraron una manifestación en honor del nuevo alcalde.

## Termina el estado de guerra entre Bélgica y Alemania

MANIFESTACIONES DE VAN ZEE-LAND

BRUSELAS, 9. — EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES PAUL VAN ZEELAND, HA INFORMADO HOY AL PARLAMENTO QUE EL GOBIERNO DE BELGICA HA DECIDIDO PONER FIN AL ESTADO DE GUERRA CON ALEMANIA.

VAN ZEE-LAND MANIFESTO QUE ESPERA QUE ESA MEDIDA "FACILITE LA INCORPORACION DE LA REPUBLICA FEDERAL ALEMANA A LA COMUNIDAD DE LOS PUEBLOS LIBRES Y AL MISMO TIEMPO, CONTRIBUYA A LA NORMALIZACION DE LAS RELACIONES DE BELGICA CON AQUEL ESTADO. — Efe.

## Fué entregada al Papa la bula de proclamación del Dogma Asuncionista

Su Santidad concedió audiencia a diversos purpurados

Ciudad del Vaticano, 9. — El sustituto de la Secretaría de Estado, Monseñor Montini, ha presentado al Santo Padre la bula de la proclamación del Dogma de la Asunción.

El documento va encerrado en un estuche, con una inscripción relativa a la Asunción de María, y con el emblema de Pío XII. En la cubierta aparece una dedicatoria en latín hecha por las Hijas de

María, quienes ofrecen todo el material. Viene después la verdadera cubierta del libro que consta de 26 páginas unidas por un corchete blanco y amarillo, fijado al lomo con el sello pontificio.

Asistieron a la ceremonia de entrega el Cardenal Secretario de la Congregación del Santo Oficio y dos secretarios protonotarios. — Efe.

Ciudad del Vaticano, 9. — El Padre Santo recibió hoy en audiencia privada al Cardenal Arzobispo de Toronto; a los Cardenales Tedeschini, y Tisserant; al Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, Dr. García Lahiguera, y al Sr. Bombay. — Efe.

## Un eminente criminalista cubano hizo grandes elogios del régimen penitenciario español

Las condiciones de vida del Mariscal Petain

París, 9. — La propuesta de discusión de medidas para mejorar las condiciones de vida — incluso con la libertad — del Mariscal Petain, que es la que realmente se presentó a la Asamblea Nacional, fué combatida por el socialista Louis Noguères, que sustentó el criterio compartido luego por la mayoría de que solo el Presidente de la República tiene autoridad para adoptar una resolución de esa índole. — Efe.

Madrid, 9. — El Dr. Martínez Viademonte, ex ministro de Educación, de Asuntos Exteriores y de Justicia de Cuba, y Presidente del Instituto Nacional de Criminología, de su país, entidad que representa en las Naciones Unidas, ha visitado las prisiones de Madrid, acompañado del Director General de Prisiones don Francisco Aylagas.

Después de esta visita, a la que asistió también el señor Samprino, redactor del periódico "El Popolo D'Italia", el señor Viademonte, manifestó que las instituciones de carácter penitenciario de España son las mejores que ha visto en sus visitas por Europa y América y, en general, por todo el mundo, e hizo grandes elogios del sistema penitenciario español. — Cifra.

## Ha fallecido el delegado del Gran Visir en la zona oriental marroquí

El ilustre muerto era un gran amigo de España

Tetuán, 9. — El fallecimiento del venerable Hach Abdelcader, Delegado del Gran Visir en la región oriental, ocurrido a las cinco menos cuarto de esta tarde, en Abdina, de la cábila de Beni Chier, ha causado general sentimiento en Tetuán y en toda la zona del Protectorado español.

El gran prestigio que gozaba entre musulmanes y españoles era enorme y con su muerte España pierde un gran amigo. — Cifra.

fallecimiento el cargo de Delegado (Naib) del Gran Visir en los territorios del Rif y Quert, región oriental de la zona de Protectorado de España en Marruecos, durante su destacada actuación en varios y prolongados servicios probada en todo momento su inquebrantable lealtad a la acción de España en Marruecos, dispongo:

Sean rendidos al cadáver del Excmo. Sr. El Hach Abdelcader Ben El Hach Tia Chieri, Delegado del Gran Visir de la zona de Protectorado de España en Marruecos, en la región oriental, honores de Comandante General con mando en plaza. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a 9 de Noviembre de 1950. — Francisco Franco.

## HONORES OFICIALES

Madrid, 9. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Presidencia del Estado. — Decreto por el que se conceden honores de Comandante General, con mando en plaza, al cadáver del Excmo. señor El Hach Abdelcader Ben El Hach Tia Chieri, Delegado del Gran Visir en la región oriental del Protectorado de España en Marruecos, en atención a los méritos contraídos por el que fué prestigioso musulmán, Excmo. Sr. El Hach Abdelcader, ostentando hasta su

## Resumen de noticias

### LA SRA. NIGLI A MADRID

Barcelona, 9. — Ha salido para la capital de España la escritora americana Josefina Nigli, especializada sobre temas de mestizaje. Viene a nuestra patria para orientarse para el libro que prepara en torno a la vida del hijo de Her-

nán Cortés, que fué el primer mestizo de América. — Efe.

### DEBATE SOBRE EL CONSEJO DE EUROPA

Londres, 9. — La Cámara de los Comunes celebrará un debate el próximo lunes sobre el Consejo de Europa, anunció el Jefe de la mayoría parlamentaria Herbert Morrison. — Efe.

### BUQUE PESQUERO INGLÉS APRESADO POR LOS RUSOS

Estocolmo, 9. — Noticias de Moscú dan cuenta de que la Unión Soviética ha comunicado a la Embajada británica que el buque inglés "Lacennia" de 347 toneladas, ha sido apresado por pescar dentro de las aguas territoriales soviéticas. El caso ha pasado al tribunal soviético. — Efe.

### SE APLAZA EL CONGRESO COMUNISTA ITALIANO

Roma, 9. — Según la prensa comunista el partido promoscovita ha aplazado por un mes la reunión de su VII Congreso Nacional, que debía efectuarse a fines de enero de 1951, con el fin de que pueda tomar parte en él, el hoy convaleciente Palmiro Togliatti. — Efe.

### POSICION ABASTECIDA POR EL AIRE

Saigon, 9. — La aviación francesa ha abastecido desde el aire a las tropas que se retiraron de Lao Kay. Dicha retirada fué completa recientemente. En ella según un portavoz francés solo hubo tres muertos y nueve heridos. — Efe.

## Exposición de joyería en Barcelona

Barcelona, 9. — Por vía aérea llegará mañana a París una partida de joyas por un valor de 50 millones de pesetas para su exhibición y venta en Barcelona.

Se trata de las últimas creaciones de Francia, Inglaterra y Estados Unidos que con las confeccionadas en España serán presentadas en una exposición internacional de joyas. — Cifra.

## Sigue en estudio la propuesta rusa para celebrar una reunión de los cuatro grandes

Francia, Inglaterra y E. Unidos tratan de coordinar su respuesta

Londres, 9. — El Secretario del Foreign Office Bevin, ha dado cuenta al Gobierno de los puntos de vista francés y norteamericano a la propuesta soviética para celebrar una reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores para tratar del problema alemán.

Según se declara en los círculos competentes de Londres, Inglaterra no ha decidido todavía cual ha de ser su contestación a Moscú.

Contrariamente a las noticias que circularon ayer, Bevin no hará declaración alguna en la Cámara sobre este asunto.

Tampoco habrá ninguna declaración del Foreign Office ni del Gobierno.

Se añade que Bevin prefiere coordinar más las posibles contestaciones de las tres potencias antes de darlas a la publicidad.

En líneas generales estas contestaciones están ya aprobadas

por cada uno de los tres Gobiernos, si bien no de manera definitiva.

Parece que los tres Gobiernos no quieren celebrar una conferencia para estudiar exclusivamente el problema alemán.

Para celebrar la reunión los occidentales parece que quieren obtener previamente seguridades de que los soviets acudirán a ella con buena voluntad.

No obstante, no quieren cerrar sus puertas a una posibilidad de tratar directamente con los rusos los grandes problemas planteados. — Efe.

## Otra hipótesis «platillera»

¡LOS FABRICAN ABEJAS GIGANTES!

Londres. — Un sabio británico ha declarado que los "platillos volantes" vienen de otro planeta en el que el reino animal adquirió un mayor desarrollo que en la Tierra, y que los misteriosos aparatos están contruidos y pilotados por abejas gigantes, que en aquel planeta sustituyen a los hombres terribles en la especie de los racionales. El sabio se encuentra en perfecto estado de salud... terrenal.

## Dos obreros holandeses recorrerán 65 mil kilómetros en bicicleta

CONSIDERAN LA TRAVESIA MAS DIFICIL LA DEL SAHARA

Córdoba, 9. — Vestidos con sus trajes típicos han llegado a esta capital dos deportistas holandeses llamados Marinus Bervo y Daniel Van der Aest, que pretenden recorrer 65000 kilómetros en bicicleta a través de Europa y América.

Se trata de dos modestos obreros holandeses, uno confitero y otro pintor de coches.

Explican su proeza diciendo que iniciaron el viaje en su país, el 21 de Agosto y que llevan ahora recorridos 2.300 kilómetros en 25 etapas. A la etapa que más temen es a la travesía del desierto de Sahara, con 800 kilómetros de recorrido y que son los primeros en intentar. Salieron de Leiden y han pasado por Bruselas, París, Burdeos, San Sebastián, Bilbao, Vitoria, Madrid y Toledo.

Ahora se dirigen a Melilla y después seguirán a Cádiz, Gibraltar y Algeciras donde embarcarán. Atienden a los gastos de viaje con la venta de fotografías. — Cifra.

## LA RECUPERACION DE ALEMANIA

Berna. — Alemania occidental alcanzó en el mes de octubre una producción de 367.000 toneladas diarias de carbón. Desde que terminó la guerra se han fabricado 50.000 automóviles "Mercedes Benz".

En 1951, los astilleros alemanes construirán 47 barcos, con un total de 120.000 toneladas.

La flota pesquera alemana cuenta actualmente con 245 unidades, lo que quiere decir que es igual a la de anteguerra.

El tráfico marítimo del puerto de Hamburgo ha alcanzado el 41 por 100 del volumen de la anteguerra.

Suscribase a LA ALMUDAINA

# La Almudaina

Boletín de la prensa mallorquina

Redacción y Administración  
Santo Cristo, 14

TELEFONOS:

Dirección 3-1-67

Redacción 2-1-43

Administración 4-2-73

Apartado 39

# Mostacilla

## TEORIA DEL SALTA-MONTES Y LIMPIEZA DEL GATO

Los soviéticos moscovitas —según es público y notorio— resolvieron desde hacía tiempo monopolizar todos los inventos que en el mundo han sido. Todo lo que se ha hecho en el orbe, es de origen ruso. Desde la invención de la rueda a las medias de cristal, todo ha sido gastado en los más puros cerebros esclavos.

Ahora un peregrino propagandista del Kremlin ha inventado la teoría del saltamontes. Usted se pone un saltamontes en la mano, le da un grito de "pasa" y el animalito se traslada de un salto a la otra mano. Pero va el conferenciante y le arranca las patas al bicho. Repite el mandato: "pasa", y ¡claro! el animalito no se mueve. Entonces surge la peregrina teoría: para que uno no "oiga" hay que cortar le las patas.

Esta fabulosa ocurrencia, nos recuerda una deliciosa novelita del maestro Benavente: "Para que el gato sea limpio". El ingenio del gran escritor describe —a través de una festiva historietta— la cruenta operación a que hay que someter al felino, para que sea limpio.

Acaso la festiva teoría del gran ironista pudiera aplicarla el mundo a esas gentes que juegan bastante sucio: para que Moscú juegue limpio, habrá que proceder como aconsejaba Benavente.

Es el mismo procedimiento del saltamontes, un poco más contundente. Pero la relación —insospechada— de causa a efecto es idéntica.

### EL DE TURNO

Otrosí digo: quien ignore la historietta del gato que procure averiguarla. Es muy convincente.

# De Sociedad

Por haber sufrido una caída en Roma a consecuencia de la cual resultó con la fractura del fémur izquierdo, fué hospitalizado en la Clínica Irlandesa de dicha capital el Rdo. Ion José Cortés, Pbro.

Según las noticias recibidas y dada la mejoría de su estado, se espera que pronto podrá regresar en avión a nuestra ciudad, vía Roma-Madrid-Palma.

Al lamentar el percance sufrido por el Rdo. señor Cortés, le deseamos un pronto regreso y curación total del accidente sufrido.

En el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, se efectuó ayer el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Carmen Vidal Ferragut, con el Doctor en Medicina don Bernardo Obrador Alemany.

Apadrinaron a la novia, su señor padre don Pablo Antonio Vidal Oliver, Director de "Frio Industrial" y al novio, su señora madre doña María M. Alemany y Sakenz.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, por parte de la novia, su abuelo don José Vidal Ros, su tío, el médico don José Sampol Vidal, el abogado don Bartolomé Fons Jofre de Villegas y el Capitán de la marina mercante don Juan Serra Carbonell; y por parte del novio sus tíos don Miguel Obrador Nadal, el abogado don Antonio Callis Obrador, el propietario don Mateo Mas Moll, representado por don Antonio Alomar Oliver y su primo don José Obrador.

Bendijo el santo enlace y celebró la misa de velaciones el Reverendo Vicario de Linchmayor don Bernardo Trobat.

Después de la ceremonia religiosa la numerosa concurrencia fué obsequiada en el Circulo Mallorquín.

Reciban los novios nuestro parabién.

Han regresado de su viaje a Roma y Lourdes, a donde marcharon formando parte de la peregrinación organizada por la Institución Teresiana, las profesoras de la Residencia de esta ciudad señoras Mercedes Flecha, Inés Echevarría y Trinidad Orozco y las ex-alumnas del propio centro Catalina y Antonia Zaforteza Delgado, Antonia y María del Carmen Roselló Escarrer, Mercedes y Angéles Rovira, Margarita Obrador Gual y Carmen Pulg.

De Ibiza llegaron el Delegado Gubernativo de la isla y diputado provincial don César Puget y el Ingeniero de Caminos don Máximo Canals.

Sallieron en avión para Madrid la Marquesa de Casa Ferrandell, el Presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos don Antonio Oliver Villalonga y don Santiago Roldán.

Después de las oposiciones efectuadas en el Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de

Barcelona ha obtenido el título de Interno en Toxicología don Juan Gil Yañona.

De Roma y Valencia llegaron el Inspector de la Compañía Transmediterránea don José María Castro Palamino y el Rdo. señor doctor don Felio Fontacals Roldós, Capellán Mayor de la citada Compañía.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Delegado de Hacienda de Alicante don Manuel Fuster Rossñol, quien ocupó ya el mismo cargo hasta 1945 en que fué destinado a Coruña.

## Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

### DISTRIBUCION DE GASOLINA A CAMIONES

Se pone en conocimiento de los poseedores de camiones de transporte que a partir del día 10 de los corrientes, se efectuará en esta Delegación Provincial (Sección Transportes, San Jaime, número 25) la distribución del cupo de gasolina y gas-oil correspondiente al presente mes de Noviembre.

El plazo de la retirada de los vales terminará el día 25 de los corrientes.

Para la retirada de los vales será indispensable la presentación del carnet de circulación.

Palma, 8 de Noviembre de 1950. —EL GOBERNADOR CIVIL, José Manuel Pardo Suárez.

## Los gremios de la construcción a sus Santos Patronos

(Retirado de nuestra edición de ayer)

Con motivo de celebrarse la festividad de los Santos Mártires Coronados San Severo, San Severiano, San Carpofo y San Victoriano Patronos del Ramo de la Construcción, el Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica les dedicó solemne misa que tuvo lugar a las nueve y media de la mañana en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Ofició el Rdo. don Antonio Arcas, Pbro., y durante la misa se ejecutaron al órgano adecuadas composiciones.

Asistieron ocupando puestos preferentes el Teniente Coronel de Aviación, Jefe de Obras y Construcciones de la Zona Aérea, don Benjamín Llorca, en representación del Excmo. señor General Jefe de Aviación en Baleares; el Jefe del Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica don Jerónimo Massanet, acompañado de los Jefes de la Sección Económica don José Valent; de la Sección Social don Melchor Arrom; de Contratistas, don Sebastián Crespi y Secretario del Gremio don Juan Antem.

Presentaba la iglesia brillantísimo aspecto, hallándose ocupada toda la nave central por numerosos afiliados al ramo de la construcción y familiares.

## DE GOMA

SUMINISTROS FRAU

Artículos en general

Puerta de San Antonio, 17, 19 y 21

Teléfono 41

# Fué adjudicada definitivamente la subasta de las obras de la Casa Provincial de la Infancia

## Otros acuerdos de la Diputación Provincial

Presidida por el señor Salas y con asistencia de los señores Garrau V., Nadal, Simó, Serra, Arbona, Villalonga, Pastors, Jaume, Garrau A., Ulldemolins, Durán, Talx, Andreu, Puget, Barceló y Pizá, celebró sesión la Diputación Provincial.

Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior y las cuentas.

Se enteró la corporación de los acuerdos y resoluciones adoptadas por el señor Presidente, en funciones, de Presidente Gerente, durante el periodo transcurrido desde la pasada sesión.

Se aprobó la adjudicación definitiva de las subastas celebradas para construcción de la nueva Casa Provincial de la Infancia y del pabellón residencia de las Hermanas adscritas a la Clínica Mental de Jesús.

También se aprobó el dictamen de la Sección de Hacienda informando favorablemente el presupuesto de la Iglesia del Santo Hospital, formado para el ejercicio de 1951.

Y después de aprobar varios asuntos de trámite, se levantó la sesión.

# XIV Asamblea Nacional de los Padres de Familia

## Se reunirá en Badajoz

La Confederación Católica Nacional de Padres de Familia organizadora de la XIV Asamblea Nacional de los Padres de Familia ha dirigido la siguiente circular:

Vuelve la Confederación Católica de Padres de Familia a convocar a su Asamblea Nacional; la ectoro en su vida y una más que vendrá a mostrar la preocupación de la Obra por cuanto significa y se relaciona con la educación de los hijos.

Confla contar con la asistencia y colaboración a la dicha Asamblea de los padres de familia de toda España, sean o no asociados a la Confederación; tal confianza se funda en la contemplación de la familia actual y necesidad de poner remedio a la situación por que la misma atraviesa.

No tan sólo los problemas, cada día más difíciles que se relacionan con la educación y formación de los hijos, si que también aquellas cuestiones que se refieren a la moralización de las costumbres, al ambiente ciudadano, a las diversiones y esparcimientos honestos, a la situación económica de la familia, causa cada día de inquietudes... todo ello viene a crear para los padres hondas preocupaciones, a las cuales hay que hacer frente con espíritu cristiano y sentido español.

La Confederación, en su XIV Asamblea, va a estudiar esos problemas y buscará formas para resolverlos, o a lo menos darles soluciones viables y fecundas. Mas por sí sola poco podrá realizar, por mucho y grande que sea su interés y entusiasmo. De aquí que llame a sus deliberaciones a los padres de familia en general, pues que todos, —quien más, quien menos— podrán aportar experiencia, iniciativas o, cuando menos, adhesión fervorosa a la asamblea.

Con la ayuda de Dios, en los días 6 al 10 del venidero mes de diciembre se reunirá en Badajoz la XIV Asamblea Confederada y a ella la Confederación invita cordialmente a los padres y a cuantos se preocupan o interesan por los problemas y cuestiones anejas a la educación y formación de los hijos y al mantenimiento de las virtudes cristianas y españolas en la familia.

El Santo Padre, tristemente doliente, siente honda preocupación por la restauración en Cristo de la familia; la feliz coyuntura del Año Santo obliga a que todos ofrendemos al Padre común el homenaje de nuestros esfuerzos para el logro de aquel ideal.

Así pues, con la mira puesta en Dios, rogándole se digne bendecir nuestras tareas; en filial y pronta obediencia, a Nuestra San-

ta Madre la Iglesia; en provecho de la Patria y beneficio espiritual y material de nuestros hijos, todos convoca a la XIV Asamblea Nacional de la Confederación Española de Padres de Familia.

El Presidente, El Marqués de Vivó. — El Secretario general José María Hueso. — El Presidente de la Asociación de Badajoz, Vicente Sánchez Simón.

## CULTOS

### PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en la parroquia Iglesia de San Nicolás, al Santo Cristo, Exposición a las cinco de la tarde. A las seis rezos; a las siete y media Novena de Almas, sermón por el Rdo. don Arnaldo Seguí, Pbro., procesión, Te Deum, reserva de S. D. M.

Empiezan en San Felipe Neri en honor del Santo Cristo Resucitado, por las Almas del Purgatorio. Exposición a las cinco de la tarde. A las siete Septenario, reserva de S. D. M.

Empiezan en la iglesia de San Juan en honor de San Andrés Avellino, abogado contra la muerte repentina y ataques apopléjicos. A las cuatro y media exposición del Santísimo. A las seis visperas y Completas. A las siete Septenario, solemne Triduo y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María. A la Virgen de la Salud, en San Miguel.

San Andrés Avellano, cfr.

### PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas. Continúan en la iglesia de San Juan, a San Andrés Avellino. Exposición a las 4.30. Por la noche a las 7, continuación del solemne Triduo, reserva de S. D. M.

Continúan en San Felipe Neri, al Santo Cristo Resucitado. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7, continuación del Septenario y reserva de S. D. M.

Otras funciones. En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia, San Alonso Rodríguez.

En los PP. Capuchinos, las 7.30 Rosario, Visita Espiritual en honor de Nuestra Señora de Montserrat, capuchinos de la Salve y Virolay.

Visita a la Corte de María. A la Virgen del Puig, en San Jaime.

San Martín de Tours, ob.

## Bascribase a LA ALMUDAINA

**Aviación Comercio, S. A.**  
**Air Algerie**

SERVICIOS AEREOS  
Domingo 12 Noviembre

PALMA-PARIS (vuelo quincenal)  
PALMA-MARSELLA (vuelo semanal)  
PALMA-ARGEL

Informes:  
AVIACION Y COMERCIO, S. A. - Conquistador, 42  
y en todas las Agencias de Viaje

# NOTICIAS VARIAS LOCAL

**MIGUEL DURAN.** — Anoche ha rendido Inca un ofusivo y cordial homenaje a Miguel Durán, el poeta que hoy, cargado de años ha visto como en su torno se ha juntado cuanto en la progresiva ciudad tiene un valor espiritual.

No podía el Círculo de Arte y Cultura —entidad joven, pero plebética de entusiasmo y de anhelo de fomentar la vida del espíritu en Inca— celebrar mejor el aniversario de su fundación. Porque Miguel Durán fué y es un hombre representativo, un hombre que desde su juventud ha mantenido enhiesta una bandera de noble ambición y de profundo valor mallorquín.

De su antiguo taller de carpintería, primero, y de su imprenta después, salieron año tras año hojas impresas inspiradas en el amor a la tierra natal, hermanado con la tradición cristiana de Mallorca. Y en esta labor fué Miguel Durán incansable, a lo largo de su juventud y de su madurez. Tiene por tanto el valor de los que, más que encender, esporádicamente una hoguera, saben guardar, año tras año, el fuego encendido a menudo cubierto de cenizas, pero siempre conservando el calor y la virtualidad necesarios para producir, o cooperar, a nuevos fuegos simbólicos.

Tiene también Miguel Durán una bella ejecutoria de poeta. Hace unos años, su presencia fué acogida con una ovación, que era un tributo a una vida ejemplar, al acudir a recibir un premio en una fiesta literaria celebrada en la Santa Augusta.

De esta ejecutoria es buena prueba su libro "Flors de roella" publicado en 1922, en el cual, según frase de Miguel Ferrá, que prologó el "aplec de poesies" se nos presenta como "un glosador mallorquí, ben raçat i autèntic en qui, per obra de l'estre poètic i d'un sobre refinament, s'eleva, com en la cançó popular, a veritables gracies literàries. L'enginy feliç i la gentileza espontània".

Aquel tomo de poesía, con el cual Miguel Durán tomaba sitio en el cóncave de nuestros poetas, era el producto de sus grandes amores: la tierra natal, reducida casi a los contornos de su ciudad, la fe religiosa y el cariño familiar. Además de esa faceta tan estimable tiene Miguel Durán en su aservo espiritual otra obra de valor positivo: haber sido uno de los fundadores de "L'Harpa d'Inca", la maça coral que tantos triunfos cosechó, y que anoche se sumó al cordial y emotivo homenaje, interpretando "La nostra senyera" que para el propio Orfeón escribiera Miguel Durán.

En su ancianidad ejemplar y tras una larga existencia votada a ideales inmarcesibles, ha recibido Miguel Durán ese homenaje de sus conciudadanos, que saben lo mucho que representa el venerable centor para su ciudad natal. Y yo que no puedo estrechar la mano del anciano patrio, quiero que le llegue, como un eco de sus amigos de aquí mi felicitación, tan cordial e intensa como merece su labor envidiable en pro de las cosas nuestras tan amadas. — R.-T.

**CUPÓN DEL CIEGO**  
Sorteo del día de ayer  
**Núm. 715**

**Curados en la Casa de Socorro**

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Félix Parra Molina, de 34 años, erosión en el dedo medio de la mano derecha, producida con un cristal.

Francisco García Martínez, de 31 años, herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda, afilando una navaja de afeitar.

Mariano Pericás Bauzá, de 48 años, herida contusa en el cráneo, por caída.

Andrés Jerónimo Esparré, de 13 años, herida incisa en los dedos anular y medio de la mano izquierda, producida al caerse sobre una botella.

**Detención del autor de varios robos**

Por los Agentes de la Brigada Criminal de la Comisaría de Policía ha sido detenido Bernardo Llabrés Amengual, domiciliado en la calle de Villalonga núm. 37 de esta capital sobre el cual por su manera de vivir recaían sospechas se dedicara a cometer robos.

Interrogado por dichos funcionarios se confesó autor de los siguientes delitos:

De una casa de campo denominada "Torre de Can Moranta", del pueblo de Binisalem, sustrajo diversas prendas de cama, ropas, cubiertos, una colección de xilografías antiguas de bastante valor, las que posteriormente en su domicilio quemó, y otros diversos objetos.

De otra casa situada en la carretera de Lloseta de la ciudad de Inca se apoderó de una bicicleta que le fué ocupada en su domicilio.

De otra casa sita en Binisalem, calle Conquistador se apoderó de infinidad de ropas de cama, vestidos, trajes y otras diversas prendas.

De otra casa también del pueblo de Binisalem, sita en la calle General Moranta, se apoderó también de numerosas prendas de cama, vestidos y alhajas, así como también de numerosas prendas diversas.

Ha podido ser recuperado todo lo sustraído en su totalidad, lo cual junto con el atestado consiguiente el detenido ha sido puesto a disposición de la autoridad competente.

**Movimiento en el puerto**

Llegó de Mahón el vapor correo "Rey Jaime I". De Barcelona la motonave postal "J. J. Sister". De Alicante el pailebot "Rubio". De Denia el vapor noruego "San Miguel".

Salió para Ciudadela el vapor correo "Ciudad de Albucaína". Para Valencia la motonave postal "Ciudad de Ibiza". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados para Barcelona los pailebotes "San Miguel" y "Chacartegui III". Para Sevilla el pailebot "Cala Antió". Para Valencia el pailebot "Salvador Eserivá".

**Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros**

**CASA DE CULTURA Y BIBLIOTECA PUBLICA DE PALMA.** — Resumen Estadístico del tercer trimestre de 1950.

Niños 442; Niñas 239; Hombres 2.086; Mujeres 520. Total de lectores 4.187. Total obras consultadas 4.834.

**Gobierno Civil**

**VISITAS**

Su Excelencia el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió en la mañana de ayer, entre otras, las siguientes visitas: el Delegado de Auxilio Social Doctor Medina; el Fiscal de Tasas señor Gargallo; los diputados provinciales señores Puget y Urdampolins; el Teniente de Alcalde señor Massanet; el Delegado del Frente de Juventudes don Fulgencio Coll de San Simón y el Delegado de Sindicatos don Jaime Rotger.

Por la tarde el señor Pardo recibió la de doña Paula Nadal; doña Luisa Ferrer; don Blas Vilar; doña María Alamo; don Antonio Morey; doña Francisca Vila; doña Magdalena Pons; don Pedro Garcías; don Feliciano Thomas; la Presidenta de la Cruz Roja; don Bartolomé Nicolau; don Antonio Morro y don Fernando Truyols.

Lo Sección Política Interior de este Gobierno interesa la presentación en la misma de doña Josefina Escat Tauler, doña Coloma Vallespir Sastre, doña María Mulet Pons y doña Francisca Mandilego Juan.

**De Enseñanza**

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Baleares. —Relación de las Escuelas vacantes que han de proveerse en los Concursillos y Concurso General de Traslados el próximo año de 1951, y que se hace pública en cumplimiento de lo dispuesto en la O. de la Dirección General de 23-10-50, inserta en el B. O. del Ministerio de Educación Nacional de 30 del pasado mes de octubre.

**VARONES**  
Vacantes de menos de 10.000 habitantes.  
Graduada Alaró; Graduada Buñola; Unitaria núm. 1 Capdepera; Graduada Muro; Unitaria Puigpu-

gent; Unitaria San Antonio Abad; Unitaria San Lorenzo (San Juan Bautista); Graduada San Juan; Graduada Santa Margarita; Graduada Santa Margarita; Graduada Santanyi; Graduada Son Servera.  
Vacantes de más de 10.000 habitantes.

Graduada núm. 1 Mahón; Graduada núm. 2 Mahón; Graduada Ibiza.

**HEMBRAS**

Vacantes de menos de 10.000 habitantes.

Graduada Alayor; Unitaria Binisalem; Unitaria Caimari (Selva); Unitaria Lloseta; Graduada Montuiri; Mixta Murtera (La) (Manacor); Mixta Oriente (Buñola); Unitaria San Francisco Javier; Unitaria San José.

Vacantes de más de 10.000 habitantes.

Graduada Lluchmayor; Unitaria Manacor; Unitaria núm. 5 P. Garau (Palma).

Graduadas anejas a Normal Graduada Palma; Graduada Palma.

Direcciones de Graduada. Graduada Puebla (La).

Vacantes de Párvulos. Párvulos Graduada María de la Salud; Graduada niños Levante Palma; Párvulos Graduada Puebla (La); Párvulos Unitaria Puigpuent; Párvulos Unitaria Valldemosa; Párvulos Graduada niños Vileta (La) (Palma).

Palma de Mallorca 4 de noviembre de 1950. — El Delegado, L. Miró de Mesa.

**Inspección Provincial de Enseñanza Primaria de Baleares**

—Se pone en conocimiento de las señoras maestras nacionales de Palma pertenecientes a las dos Zonas de Inspección femenina que el sábado, día 11, a las diez de la mañana, se celebrará la primera reunión del Círculo de Orientación del Magisterio Femenino, correspondiente al curso actual, en la Escuela Graduada Cecilio Metelo.

Palma de Mallorca 7 de noviembre de 1950.—Las Inspektoras, María Tur Riera y María Consuelo Moreno.

**Centro de Enseñanza Media y Profesional de Felanitx.**

**Convocatoria de examen de ingreso.** — Se convoca a los alumnos matriculados para el examen de ingreso en dicho Centro, debiendo realizar la primera prueba escrita el próximo día 11 a las 9'30 de la mañana en el local de la Estación Enológica de Felanitx. —La Dirección.

**CONTRA EL FRIO**  
BOTELLAS  
AGUA CALIENTE  
**CASA CODINA**  
JUNTO AL BORNE

## Teatro Circo Balear

¡¡IGUAL QUE EN MADRID Y EN TODA ESPAÑA!!

## PALMA

ha confirmado ayer el carácter grandioso y sensacional del original

## Circo Americano

con

## "Buffalo Bill"

y su espectáculo mundial con auténticas

Atracciones extranjeras

nunca vistas en Palma

LOS MEJORES FAYASOS ESPAÑOLES

## "PERY - TONETTI"

Una impresionante presentación sobre

## PISTA GIRATOTIA

Una monumental Banda: "LAS 20 ESTRELLAS"

Por 1.ª vez en un circo

## ¡¡ALGO FANTASTICO!!

LA FANTASIA DE CRISTAL y EL TRIPLE SALTO MORTAL

Hoy y todos los días: Funciones tarde a las 6'30 y 10 noche

Próximo Domingo: 3 Funciones a las 4, 6'30 y 10.

Se despachan las localidades desde las 11 de la mañana.

una buena digestión... con **ELIXIR ESTOMACAL** **SAIZ DE CARLOS**

**OSBORNE** si pide **VETERANO** beberá un buen **COÑAC**

Acotaciones de un peregrino

# El 1.º de noviembre en Roma

Un estimado amigo —bella pluma avezada a estos menesteres— ha estado en Roma durante la proclamación del dogma asuncionista. A su regreso y accediendo a nuestra afectuosa petición ha escrito la impresión que ofrecemos a nuestros lectores, con nuestra gratitud para el difecto amigo y compañero.

Apenas hubo salido aquella mañana del "albergo" que la, digámosle suerte, me deparó para mi breve estancia en la urbe romana, rebosante de peregrinos, le oí exclamar a una señora italiana: "¡Come stá Roma oggi!" Si; ¡cómo estaba Roma!... Tocándonos de codos gentes de todas las razas, de todas las lenguas, de todos los climas. Parecía que habían llegado a las siete colinas todos los dispersos de Babel: franceses, belgas, alemanes, indios, africanos, chinos, españoles, canadienses. Junto a un italiano, estaba un australiano, al lado de un portugués, un cubano. Detrás de un prelado francés con su hábito violáceo, un patriarca de rito oriental con su atuendo.

No bastaban taxis, ni trolebuses, ni tranvías, pese a su abundancia y rapidez en sus servicios, para transportar la poliglota multitud desde los más apartados vértices de Roma a la iglesia de San Pedro o a su plaza, lugares destinados a quienes consiguieron la preferencia de una invitación, y a la vía de la Conciliazione, destinada a los menos favorecidos.

La "comitiva" de que formaba parte hubo de atravesar un gran sector de la ciudad para llegar desde junto al Coliseo al primer templo de la Iglesia Universal, abriéndose paso sin cesar por entre una imponente manifestación de gente vestidas según los más dispares estilos y con los más diversos colores.

A las ocho y cuarto de la mañana, estábamos obligadamente clavados en nuestros sitios, ora en la plaza, en la iglesia o en la vía, seiscientos mil personas.

Los españoles no debíamos de tener mala representación. Al pasar por Ventimiglia, dos fechas antes, nuestro tren era el sexto de peregrinos españoles que atravesara la frontera francoitaliana. Y por mar llegaban el mismo día a Civitavecchia más de medio millar de generales, jefes, oficiales y suboficiales representantes de los ejércitos de tierra, mar y aire españoles. El mismo día también rodaban por carreteras italianas los autocares con los peregrinos del Sindicato Español del Magisterio, del Instituto de Teresianas, de Nuestra Señora de Montserrat... Si; debíamos de ser bastantes miles, porque en la audiencia pontificia del día cuatro, los vítores y las ovaciones de los españoles sonaron tanto como las más estentóreas bajo la ingente bóveda de la iglesia de San Pedro, cuando les dirigió el Santo Padre la palabra en la recia habla de Castilla. Sonaron y resonaron al término y en las interrupciones, nacidas del cálido fervor provocado por las frases pontificias en los corazones españoles, defensores centenarios de la definición dogmática de la Asunción. Tanto y tanto proclamaron su fervor tesonero los españoles en esta ocasión, que los italianos y franceses llegaron a enronquecer con ellos, a fuerza de vocear su ya popular grito de "España por el Papa".

A las ocho y media en punto, empezó a salir la procesión de la Capilla Sixtina por entre la doble teoría de columnas que forman la plaza de San Pedro, hacia el centro de ésta y torciendo a la altura del obelisco siguió hasta el medio de la fachada del templo, donde destacaba el trono pontificio. La multitud desde este momento fué pasando desde el silencio expectante, paulatinamente, a la

más elevada vibración, a medida que presentia la aparición como vedora de la figura del Vicario de Cristo, tras los centenares de obispos que, todos revestidos de blanco, formaban en el cortejo. Un clamor ensordecedor estaba ba cuando, derramando bendiciones, apareció el Papa, precediendo a los cardenales y a unos centenares más de albos mitrados. El entusiasmo ni mengua ni enflaquece hasta que Su Santidad ha ocupado su trono, donde recibe el homenaje de obediencia de los Cardenales.

Ya empieza la ceremonia que transmiten los altavoces. El cardenal decano, frente al trono pide al Papa que defina el dogma de la Asunción y Su Santidad contesta que está dispuesto a definirlo, mas antes clero y pueblo deben invocar al Espíritu Santo y el cardenal diácono asistente hace una seña y todos se arrodillan. Tras un momento de silencio el Papa entona el Veni Creator.

Terminado éste el Papa se sienta y se coloca la mitra, en tanto que el clero permanece en pie, descubierta. Este es el tiempo en que el corazón se enroge y el frío, un frío de emoción atraviesa como un latigazo la médula. El Papa, cual Maestro infalible de la Iglesia Universal, empieza a leer la Bula dogmática.

Miro mi reloj y es el de las diez y quince minutos el histórico lapso en que las frases definitorias han sido leídas.

Ya llegan luego los protonotarios apostólicos ante Su Santidad para dar fe de la definición dogmática. Y el Santo Padre entona seguidamente el Te Deum que es alternado por la Capilla Sixtina y el pueblo.

Todas las iglesias de Roma sueñtan gozosas las bronceadas voces de sus campanas y millares de palomas cortan la transparencia del aire llevando la buena nueva hasta remotos lugares. El pueblo canta y llora. Y calla y llora cuando, seguidamente, el Padre Santo, reza esa magnífica plegaria, que el mismo compuso, ubérrimo de unción mariana: "Nosotros creemos con todo el fervor de nuestra fe, en Vuestra Asunción triunfal en cuerpo y alma al cielo..."

Vuelve a ensordecer, terminada ésta, un nuevo terremoto de aplausos y vítores, que se interrumpen cuando a través de los altavoces, se advierte que el Papa va a hablar... Y la voz uncida de emoción del Representante de Cristo empieza su discurso: "Venerabili Gratelli e dilecti filii e filie, accorsi a la nostra presenza..." que es estentóreamente interrumpido una y diez veces por las demostraciones de entusiasmo de más de medio millón de personas.

Y cuando terminado el discurso y dada la bendición por Su Santidad, penetra el Papa en el templo para oficiar en el Pontifical, el pueblo permanece firme. Sigue la ceremonia a través de los altavoces y terminada ésta, con sus demostraciones fervorosas, legra que el Papa vuelva a salir, como la imagen de una estampa, en el rectángulo de la alta ventana, que, desde sus habitaciones particulares, da a la plaza de San Pedro.

Y con el mismo tono emocional avanza el día y sigue la noche. A las siete, a las once, el Papa de la Asunción tiene que mostrarse una y otra vez a la ingente multitud que, en renovación

constante, efectúa su visita jubilar al templo de San Pedro, que luce su maravillosa iluminación, cuya brillantez pudiera dar envidia al propio sol.

## Un peregrino

### La Conferencia del P. Puig en Palma

AVISO IMPORTANTE

Resultando del todo insuficientes, para el gran número de peticiones, las invitaciones correspondientes a las localidades de Teatro Principal, a los distintos Organismos de profesionales y a las Entidades Culturales que habían recibido mayor número de dichas invitaciones del que necesitan, se les suplica que tengan la bondad de remitirlas al mismo Consejero de la Unión de Intelectuales Católicos, en atención al elevado número de peticiones que no podrán ser atendidas.

Por razón de la celebración de la Misa con motivo del décimo aniversario de la fundación del Círculo de Bellas Artes, la conferencia del P. Puig comenzará a las doce y cuarto, en lugar de las doce.

Dicha conferencia, que versará sobre el tema: "¿Cómo y cuándo acabará el mundo?" (Afirmaciones categóricas de la ciencia y posibles causas naturales del fin del mundo), no podrá ser radiada.

## COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

### Bolsa de Madrid

DEL DIA 9 DE NOVIEMBRE 1950

Exterior	104'50
Interior	85'50
Amortizable 4% 1-10-45	99'60
Id. 4% 15-11-45	99'80
Id. 3%	86'25
Banco Hipotecario de España 4 1/2% B	84'25

### Acciones

Banco de España	363'00
Explosivos	252'00
Minas del Rif	296'00
Euro Felguera	247'00
General Azucarera	123'00

### Bolsa de Barcelona

DEL DIA 9 DE NOVIEMBRE 1950

Interior	84'75
Exterior	102'25
Amortizable 4% 1-10-45	100'00
Id. 4% 15-11-45	100'00
Id. 3%	85'25
Tesoro 2'75%	100'00
Crédito Local 4% Lotes	100'00
Id. id. 4% Interp.	95'25

### Acciones

Teléfonicas	156'25
Aguas de Barcelona	230'00
Trasmediterránea	138'00
Cros	450'00
Banco Hispano Colonial	565'00
Obligaciones	
Catalana Gas Serie G.	90'00

Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 478.

## Apuestas Mutuas

Remítimos boletos, pueblos no hay Expenduría.

Apartado 565. Palma.

# Decía La Almudaina

Hace 50 años

10 DE NOVIEMBRE DE 1900

Nuestro amigo D. José Tous ha tenido la amabilidad de enviarnos las fotografías de los planos del nuevo teatro que actualmente se construye en el Jardín del Rey, bajo la dirección del joven arquitecto señor Aleñar.

—Falleció el conocido comerciante de esta plaza don Felipe Morera y Pujol. El señor Pujol ocupaba el cargo de concejal de este Ayuntamiento en representación del partido carlista.

—La comisión encargada del homenaje al ilustre dramaturgo don Juan Palou y Coil, le visitó para comunicarle el acuerdo del Ayuntamiento por el que fué nombrado hijo ilustre. El retrato será encargado al pintor señor Bauzá y la biografía a don Juan Luis Estelrich.

—Ayer a las siete de la noche se abrió la urna en que ha estado encerrado el ayunador Papuss durante ocho días. Este se cargó sobre los hombros cien kilos transportándolos de un lado a otro del local.

Hace 25 años

10 DE NOVIEMBRE DE 1925

En el campo del Constançia se celebró un encuentro entre el Club local y el Alfonso XIII. Ganaron los visitantes por 6 a 1.

—En el Velódromo de Tirador se corrieron los campeonatos de Mallorca de velocidad y resistencia. Miguel Bover obtuvo brillantemente el título de campeón de velocidad, y después ganó también el de resistencia.

—Ha sido ascendido a comandante el capitán don Guillermo Homar Reynés.

—Con gran animación se celebró en Inca la tercera feria.

—Fondeó en la bahía el cañonero francés "Duperre".

—La compañía de Laura Bové estrenó en el Balear la comedia dramática de Andrés de la Prada "Rosa de Pasión" que gustó.

—El señor Gobernador visitó el local de la Unión Patriótica, donde fué recibido por el Jefe Provincial señor Morell y los componentes del Comité local.

## El P. Puig dió una conferencia en Sóller acerca del tema ¿Existen otros mundos deshabitados?

Hoy visitará la ciudad de Inca

Ayer noche, a las nueve y media en el espacioso teatro del Centro Mariano de Sóller el P. Ignacio Puig, S. J. dió su anunciada conferencia sobre el tema: "¿Existen otros mundos habitados?"

Un auditorio selectísimo y numeroso, presidido por las autoridades, escuchó atentamente la profunda y amable disertación del sabio conferenciante.

Comenzó relatando curiosas anécdotas referentes a supuestas visitas a otros astros y explicó lo que nos enseña la Filosofía y la Fe sobre el particular. Su conclusión fué ni por el uno, ni por el otro de estos dos caminos se llega a la certeza de que existen habitantes en mundos distantes de la tierra.

Antes de estudiar lo que nos dice la Astronomía acerca de la existencia de otros mundos habitados, adujo el parecer del filósofo Kant y del astrónomo Flammarion, quienes dando por descontada la existencia de hombres en otros astros, describen, con gran lujo de pormenores, su aspecto exterior y sus costumbres.

Refiriéndose ya el conferenciante a las enseñanzas de la Astronomía, concentró el examen del problema al planeta mejor conocido al respecto, que es Marte. De este examen se desprende que, en el caso de tener seres humanos, habrían de ofrecer una constitución distinta de la de los hombres terrestres, para poder soportar las bajas temperaturas y la escasa presión atmosférica allí reinantes.

Analizó los llamados "canales de Marte", los cuales, mejor estudiados resultarían ser manchas irregulares de la superficie del planeta. También se ocupó el P. Puig de los conatos de comunicación con Marte y de los viajes in-

terplanetarios. Acerca de lo primero se ha llegado a enviar a la Luna ondas hertzianas, que han sido devueltas a la tierra; y, con respecto a lo segundo, se prevé la posibilidad de enviar proyectiles y aun de trasladarse algún ser humano a nuestro satélite e día en que entren en acción combustibles más concentrados que los actuales.

En resumen, concluyó el Padre Puig, hay que afirmar que ni la Filosofía ni la Fe, ni la Astronomía obligan a admitir la existencia de seres humanos en otros astros. Es esta una cuestión que Dios ha dejado a la libre disputa de los hombres.

El conferenciante fué presentado, en brillante parlamento, por el eminente geólogo don Guillermo Coloma Casanovas.

Antes de la conferencia el P. Puig se celebró una reunión de intelectuales, integrada por Licenciados, médicos, farmacéuticos, abogados, artistas, periodistas, Directores y altos empleados de Bancos, funcionarios de Correos y Telégrafos, etc.

El M. I. Dr. Garcerán Palomares dirigió sentido llamamiento, haciéndoles llegar las palabras del Papa y del Sr. Obispo, organización católica de las organizaciones neolíticas de las clases intelectuales para la estructuración de un mundo mejor. Dió a conocer los fines, la organización y los medios de la Unión de Intelectuales Católicos, insistiendo en la necesidad de equilibrar los dos factores de la personalidad profesional católica, que son la cultura religiosa y la preparación técnica.

A continuación el P. Puig analizó algunos de los bienes que la Unión de Intelectuales

(Termina en la pág. siguiente)

**Decimo aniversario de la fundación del Círculo de Bellas Artes**

**CONCURSO DE ARTICULOS PERIODISTICOS**

Para conmemorar el X Aniversario de la fundación del "Círculo de Bellas Artes", esta entidad artística y cultural, convoca a los escritores a un concurso literario-periodístico, de conformidad con las siguientes

**BASES**

- 1.º—Podrán concursar cuantos escritores lo deseen, siempre que sus trabajos no excedan de dos carillas mecanografiadas a un espacio.
  - 2.º—Los trabajos deberán enviarse a la Secretaría del "Círculo de Bellas Artes", quedando abierto el plazo de admisión desde hoy hasta el día 30 de Noviembre a las 9 de la noche.
  - 3.º—Los trabajos que se presenten para el Concurso habrán de tratar concretamente de Arte, o temas artísticos. Cada artículo que deberá ser anónimo, llevará un lema que será fijado también en el sobre cerrado que contenga en su interior el nombre y domicilio del concursante.
  - 4.º—Habiendo aceptado amablemente la prensa diaria local colaborar en este Concurso, un Jurado designado por el "Círculo", cuidará de la selección de los diez y seis artículos que serán publicados, a razón de cuatro artículos por diario.
  - 5.º—Se concederá un premio de quinientas pesetas al trabajo, de entre los publicados, que a juicio del Jurado, sea merecedor de ello.
  - 6.º—El fallo del Jurado será inapelable y deber pronunciarse antes de los diez días siguientes al de la publicación del último trabajo de los que hayan sido seleccionados.
- En Palma de Mallorca, 8 de Noviembre de 1950.— Por acuerdo de la Junta de Gobierno.— El Secretario, Julio Sammartín—V.º B.— El Presidente, Antonio Paríetti.

**Los resultados de las elecciones en los E.E. U.U. confirman una acentuada reacción de los republicanos**

**Muchos comentaristas atribuyen aquellos resultados a la política de Dean Acheson**

**PUEDE HABER MINORIA PARA TRUMAN EN EL SENADO**

Washington.— Los últimos datos conocidos del escrutinio de las elecciones norteamericanas parecen confirmar que el número de puestos obtenidos por uno y otro partido en el Senado es el de 49 para los demócratas y 47 para los republicanos, incluyendo los que no les correspondía cesar ahora.

Sin embargo, en Connecticut, el demócrata William Benton solo obtuvo 352 votos más que el republicano Prescott Busch, de forma que es posible que en un recuento de votos resultara victorioso Busch, con lo que se daría en el Senado un caso de empate, que sería el primero desde hace setenta años.

Además, las elecciones han excluido del Senado a los políticos más allegados al gobierno de Truman, tales como Scott Lucas (jefe del bloque demócrata), Elbert Thomas (presidente del comité de fuerzas armadas) y Francis Myers (subjefe del bloque).

En la cámara de representantes, aunque aún no están completos los resultados, la distribución parece que será de unos 235 demócratas frente a 200 republicanos. Si se realiza la alianza de los republicanos y demócratas del Sur, (contrarios a Truman) el gobierno estará también en minoría.

Faltan por decidir 11 escaños.

En las elecciones, a gobernadores de los Estados Unidos, el triunfo republicano es aún más patente. Los republicanos tienen ahora asegurados 24 ó 25 de las gubernaturas, frente a 19 antes de las elecciones. El número de estados es de 43.

En estas elecciones, los republicanos triunfaron ayer en Connecticut, Nevada, Colorado, Nuevo Méjico y Maryland. En Michigan el republicano Harry Kelly reconoció el triunfo de su contrincante, el demócrata G. Mennen Williams, pero las cifras se igualaron después en forma tal, que probablemente será preciso hacer un recuento, para determinar a quien corresponde el triunfo.

**YA SE HABLA DE CANDIDATOS A LA PRESIDENCIA**

Washington.— Después de las elecciones del martes se apuntan como posibles candidatos republicanos a la presidencia para las elecciones de 1952 el senador Taft, el gobernador de Nueva York, Dewey, el de California, Earl Warren y el senador James Duff, hasta ahora gobernador de Pensilvania. De los cuatro, Warren ha aumentado notablemente sus posibilidades. Figuró como candidato a la presidencia en 1948 y ha sido el único gobernador de California reelegido para un segundo periodo, derrotando por mayoría considerable a James Roosevelt, hijo del fallecido Presidente.

**LA MAYORIA ES SOLO TECNICA**

Washington.— El gobierno norteamericano atravesará ahora por una difícil situación, tras las recientes elecciones, respecto al congreso, ya que es notorio el avance de los republicanos en los escaños de la cámara.

A pesar de que los demócratas han conseguido una mayoría nominal, hay que tener en cuenta que se incluye entre ellos a los demócratas del Sur, decididos adversarios del Presidente Truman.

Se estima, por tanto, difícil, que el gobierno logre la aprobación de sus más importantes proyectos de ley, ante la eventual coalición de republicanos y demócratas disidentes.

La United Press califica de «sorprendente triunfo de los republicanos» los resultados electorales. Efe

**COMENTARIOS DE PRENSA**

Nueva York.— Los diarios norteamericanos hacen gran variedad de predicciones en torno a los resultados electorales.

**SALINERA ESPAÑOLA, S. A.**

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado el pago del dividendo activo, correspondiente al Ejercicio 1949-50, que se hará efectivo en la Caja de esta Compañía a partir del 16 del corriente mes, contra entrega de los cupones n.º 103 y 104, unidos.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Sres. Accionistas, Palma, 8 noviembre de 1950. —Por la Salinera Española.—El Director Gerente, B. Fons.

Algunos consideran que éstos complicarán el desarrollo de la política interior y exterior de los Estados Unidos, mientras que otros hacen constar que se trata de una confirmación de deseo de que sea relevado de su cargo el actual Secretario de Estado, Dean Acheson».

Efe

¡NOVIOS! Vendo, por ausentarme, conedor y dormitorio. Verdadera ganga. Femenia, 15 (Santa Catalina).

**RIALTO MODERNO CAPITOL**

HOY

EXITO CRECIENTE

Richard Widmark de nuevo en acción, contra sus sentimientos y las fuerzas de la naturaleza.



**FURIA DEL TROPICO**

DIRECTOR: ANDRE DE TOTH

Era tan capaz de la mayor doblez, como de la más loca de las heroicidades

Completa el programa La comedia musical de estreno

**ADIOS PAMPA MIA**

con Alberto Castillo (Prog. Aut. mayores)

**PROXIMAMENTE**

La historia de una mujer que dió su corazón a un hombre, y su conciencia a otra



Una película que le tendrá supeditado a ella del principio al fin.

(Aut. para mayores)

**R. S. Hípica de Mallorca**

Domingo día 12 Noviembre — 2'30 tarde

**5 grandes carreras**

**AVIACION Y COMERCIO S. A.**

servicios aéreos

El lunes 13 de Noviembre

Vuelo semanal

**PALMA - MAHON MAHON - PALMA**

Informes: AVIACION Y COMERCIO S. A. — Conquistador, 42 y en las Agencias de viajes

**¡Muy pronto!**

Un "suceso" cómico de colosales proporciones

VERONICA LAKE EDDIE BRACKEN

**¡DETENGAN A LA RUBIA!**

DIRECTOR: GEORGE MARSHALL

(Tolerada menores)

La supercomedia para reír sin tregua hasta la última escena

**El P. Puig dió...**

(Viene de la 4.ª)

reportará al ambiente social y a la propia vida del profesional.

Esta noche el P. Puig dará una conferencia en el Teatro Principal de Inca. A petición de los organizadores del acto, el Muy Rdo. señor Arcipreste, con la colaboración de algunas entidades culturales, el sabio jesuita disertará sobre "La bomba atómica".

**Pelota vasca**

**AYER EN EL FRONTON**

En el primero de la tarde Mintegui y Mendive pierden por la mínima diferencia ante Egaña y Ormaechea, jugando los cuatro muy bien.

En el segundo Berociartua y Carmelo, jugando formidablemente ganan, también por la mínima diferencia a Esteva y Belaustegui, quienes jugaron y se defendieron muy bien.

Por la noche Juan y Azpíri contra Solavarieta y Guenaga, sacan ventaja los primeros que conservan y aumentan al final, venciendo por 30 a 21.

El bris 3-7-5 se pagó a 450 pesetas.

# TEATRO · CINE · VARIEDADES

## Principal

### «Filomena Maturano»

En el primer acto, el mejor de la obra que ayer hemos conocido, en una versión del señor Navarro, parece que Filomena Maturano va a ser un recio carácter femenino y con ello se abre la perspectiva de una comedia interesante. Pero en los actos siguientes la cosa se despena por los amplios cauces del folletín y termina amablemente en novela rosa.

Colocado ya en esos cauces, el autor —que no es lerdo— aprovecha todos los materiales del género y con procedimientos de la vieja escuela, va rellenando los actos con destreza y habilidad para llegar al final apetecido que es el inevitable "y todos vivieron felices comiendo perdices". Ni las reacciones maternales de la protagonista —de ética un tanto discutible— ni las de su oponente, que se producen al margen de la acción escénica y mediante procesos sentimentales esporádicamente relatados al espectador, resultan muy convincentes.

Lo dicho no obsta para que la obra bien dialogada y desarrollada con soltura y agilidad, mantenga la atención y obtenga el beneplácito del espectador.

Justo es consignar que en esta beneplácito corresponde la mayor percepción a los intérpretes. Rosario de Benito, hizo con gran autoridad la parte de protagonista y con mucha elocuencia y constantes aciertos le replicó Luis B. Arroyo. Amparo Cervera, Elisa Cano, Julio Arroyo y Enrique Sala fueron también eficaces colaboradores a la labor de los protagonistas.

Decorados y presentación escénica estuvieron cuidados con la meticulosidad que acusa siempre la vigilante dirección; y el escaso público salió muy complacido de la velada, comentando todos el injustificado desvío por una compañía meritísima, que ofrece un agradable repertorio, que sabe muy bien las obras y que las representa a conciencia, con entusiasmo y dignidad que prescinden del vacío circundante. Es un caso de flagrante injusticia que es justo consignar. — H. C.

Hoy, otro estreno: "Por amor se pierde el juicio" de Pascual Guillem.

## Astoria Avenida

### «Don Juan»

Los personajes que el arte se encargó de universalizar han llegado al público a través de los tiempos bajo diversas interpretaciones y adornados con diversos caracteres y por ello el "Don Juan" que inmortalizó a Zorrilla no podía escapar a tal aserto.

En esta versión que nos ofrece el cine español, obra del exquisito director José Luis Sáenz de Heredia se ha suprimido toda intervención sobrenatural y el protagonista siente transformado su espíritu por el solo poder del amor muriendo sin arrepentimiento, ni execración de sus pecados. Ni el convidado de piedra ni el entierro de D. Miguel de Mañara figuran en la cinta —hechos básicos en que descansa el "Don Juan" tradicional—, pero se la ha revestido de una leyenda puramente humana y conservando los nombres que le dió Zorrilla a los personajes y situando la acción igualmente en Sevilla.

Don Juan Tenorio, está pintado



Anna Béga

con tintas más negras de las que le conocíamos, es más rufián y desmerece de la nobleza de la cuna de su linaje, siendo fiel exponente de ello la serie de malas artes de que se vale para intentar robar la herencia paterna como igualmente sabe a chantape al Comendador el rapto de D. Inés.

La película está superiormente

realizada siendo interesante toda ella y entretenida no saltando escenas de fondo jocoso cual la del marido disfrazado de centauro. En la segunda mitad del film pueden admirarse planos magníficos y bien realizados.

El diálogo es ameno y tiene frases acertadas que no obstante su tono moderno no desentonan de los momentos poéticos en que se emplean. Buenos son la fotografía y los decorados.

Con respecto a la parte interpretativa, debemos consignar que nuestra compatriota María Rosa Salgado nos gustó mucho más como actriz que la internacional Anabella, salvando ambas con dignidad la responsabilidad que sus respectivos roles les asignaban.

Antonio Vilar hace un Don Juan perfecto, salvando con su arte alguna incongruencia de que está revestido su personaje y su porte y elegancia le allanan la labor a que le obliga su cometido. Los demás artistas interpretan muy acertadamente sus respectivos papeles, destacándose de entre ellos Enrique Guitart, Maruja Asquerino, Mary Lamar, Perchirot y Manuel Moran.

La película gustó al numeroso público que asistió al estreno de la misma.

## Rialto Moderno Capitol

### «Furia del trópico»

En esta interesante cinta, diestramente dirigida por André de Toth se nos presenta a manera de documental, la abnegada labor de los aviadores americanos que tienen por misión localizar los peligrosos huracanes de las costas de Florida, contribuyendo con los valiosos datos por ellos aportados



Linda Darnell

a la seguridad de la navegación aérea.

La parte técnica de la labor desarrollada por la torre naval del servicio meteorológico, está habilmente dosificada de forma que el abuso de vuelos o del funcionamiento de la torre de mando no exista, para que así la trama novelesca del film consuma los metros de celuloide imprescindibles para hacerla amena y que el interés no decaiga, cosa que el veterano André de Toth consigue plenamente.

Su esposa, Verónica Lake, realiza una afortunada labor, dando vida a una discreta secretaria, novela del protagonista.

La bella y exuberante Linda Darnell interpreta el papel de Aggie, el antiguo amor de Richard Widmark y procura sacar todo el rendimiento posible al tipo de mujer de personalidad desdibujada que le ha tocado en suerte.

John Russell, el fornido galán, "hace" un apuesto oficial de la Aeronáutica Naval y actúa con esa naturalidad que le caracteriza.

Y de intento hemos dejado para el final la labor de Richard Wid-

## Con extraordinario éxito se presentó anoche el Circo Americano

Junto con el famosísimo Buffalo Bill triunfaron notables artistas

Ante una numerosa concurrencia presentó anoche en el Teatro Balcón, alcanzando un gran éxito el Circo Americano, en el que figura, además de variadísimos y notables artistas, el famoso Buffalo Bill, quien revive toda la vistosa y auténtica fantasía circense del legendario Oeste, mostrándose como verdadero "as", manejando los rifles, revolvers, lazos, látigos, cuchillos, etc., etc., realizando ejercicios interesantes y no exentos de emoción.

Gustaron mucho y fueron entusiásticamente aplaudidos cuatro bellas patinadoras; los "2 Baodys", pareja de indios; los caballitos enanos amaestrados por una niña; un perro y tres monos graciosos y bien enseñados; los "2 Ledas" magníficos equilibristas austriacos; los Cervantes grupo formado por ocho destacados saltadores que ejecutan arriesgados saltos, muy difíciles; los "2 Ge-

vels", originales artistas que forman grupos esculturicos; Hormay perfecto caracterizado de comedia personalidades mundiales; los graciosos y simpáticos payasos Pery Tonetti y los "Braucers" equilibristas de gran mérito.

—La presentación del espectáculo es a todo lujo y con alarde de lucidez y originalidad, siendo una muy notable, la pista giratoria, la nutrida y estimable orquesta y el dinamismo que completa al espectador al notar este que todos los números actuantes se suceden con rapidez, sin descansar que causan y crecientemente la emoción y el interés a medida que los seleccionados artistas desfilan por la pista.

Repetimos que el mayo, que acompañó al Circo Americano su presentación, éxito que auguramos sea esta una lucida temporada circense.

CALET

## Películas nuevas

### «DETENGAN A ESA RUBIA»

Alberto Dekker, recientemente elegido por la Academia de California para desempeñar un importante cargo policiaco, representa un destacado papel de detective en la producción "Detengan a esa rubia", interpretada por Eddie Bracken y Verónica Lake, que pronto veremos uno de nuestros mejores filmes.

Se trata de una original película que se refiere a los problemas que se le presentan a un joven millonario elegiéndose como heredero. Cuando el manifiesto siente enamorado de Verónica que "trabaja" con una cuadrilla de ladrones que van a través de un famoso collar de brillantes. Bracken, sin darse cuenta, como si dijéramos, su propio ambiente, entabla una peligrosa competencia con los temibles ladrones.

Dirige esta producción el conocido realizador George Marshall de quien hemos visto las primeras comedias.

### «VORÁGINE»

José Ferrer, intérprete de la película 20th Century "Vorágine", dice que su esposa, Phyllis Hill, es un ángel de buena suerte.

Phyllis apareció junto a Ferrer en el teatro, cuando éste interpretó Cyrano de Bergerac en Broadway. En su primera película "Jeana de la corte", ella hizo el papel de la reina de la corte a quien el príncipe (su marido) besa por fin, cuando Phyllis visitó a José Ferrer en el teatro "Vorágine", el director y productor Otto Prentiss le dio un papel como la novia del "coctail-party".

José Ferrer ha sido distinguido por la Academia Nacional de Artes y Letras con una medalla de oro por ser actor de los Estados Unidos Americanos que posea mérito.

mark, el famoso crítico de tantas buenas películas, que en "Furia del Trópico" alcanza un triunfo de interpretación tan ostensible como el que logró en "La calle sin nombre" o "El Parador del camino".

La fotografía excelente.

### «ADIOS PAMPA MIA»

Como complemento estrenose esta película argentina de tipo arrebatado cuya principal finalidad es dar ocasión de lucimiento a un notable intérprete de tangos que canta cinco o seis bastante inspirados, particularmente el que da el título a la cinta y que es el motivo musical de toda ella.

Como comedia musical y dentro de la tónica general de las cintas de esta nacionalidad "Adios pampa mia" es una producción estimable.

## BURMAR



Compañía de Comedias  
LUIS B. ARROYO, ROSARIO DE BENITO, ROSITA SABATINI y JULIO ARROYO  
Hoy 8'30 y 10'30

### Por el amor se pierde el juicio

La última novedad de Pascual Guillem

Mañana tarde y noche

### Francisca Alegre y ole

de Tono

Domingo

3'45 Función especial  
CÓSCOLIN EL MOSQUETERO EN EL LEJANO ORIENTE

Tarde y noche  
Dos grandes funciones

## 1800 - 1900

(Cartel de hace 100 años)

### HOY 11 NOCHE

Gran velada romántica dedicada a la primorosa y gentil señorita

### Mariquita Pérez de la Osa

con asistencia de sus papás, don Apolonio Pérez y Pérez y doña Casilda de la Osa Mayor y demás amigos de la familia Pérez.

#### PROGRAMA

### I 5 Hermanas Garcías 5

Rita, Rufina, Romualda, Ramona y Rosa, que interpretarán una hermosa polka.

### II Actuación personal de la románticísima pareja de baile (estilo rancio)

### Avelino y Romualda con su vals "tristísimo"

### III Canuto Soplete

Virtuoso del violín y de la corneta que ejecutará un solo, él solo, de cornetín.

### IV Bailes y Músicas

para todos los gustos, en los que "podrán" tomar parte los distinguidos asistentes a tan simpática función

### ¡¡ Una fiesta inolvidable !!

## Bolero

les ofrece hoy el primer viernes de gala con una original y simpática

### FIESTA 1800-1900

Variedades

1800-1900

UN SIGLO DE FIESTA EN BOLERO

Esta noche, por fin, se celebra la I Gran Gala en Bolero con una originalísima fiesta que abarca un siglo. De esta manera el "potage" puede ser mayor ya que el programa ha de ser a la fuerza extensísimo.

Todo está preparado a la sorpresa será grande, pues en la fiesta homenaje a Mariquita Pérez de la Osa, intervendrán un sin fin de artistas, a cual mejor y llegados todos... de donde hayan venido.

La I Gran Gala promete pues, ser un éxito, ya que los ensayos llevados a cabo ayer, nos garantizan una vejada agradabilísima.

Bolero puede apuntarse esta noche un positivo éxito.



Teatros

PRINCIPAL. — A las 6'30 y 10'30. Compañía de comedias Arroyo. La obra de Pascual Guillen "Por el amor se pierde el juicio".

Circo

TEATRO BALEAR. A las 6'30 y 10 noche. Actuación del Circo Americano con "Buffalo Bill".

Cine

ACTUALIDADES. — Noticiarios y documentales. Alternativa de Aparicio y Litri en Valencia.

ASTORIA. — Desde las 3'45 "Don Juan" (estreno) y "Tampico". (Programa autorizado para mayores).

AUGUSTA. — Desde las 4: "Voces de muerte" (estreno) y "Tiempos felices". (Autorizado mayores).

AVENIDA. — Desde las 3'15 "Don Juan" (estreno) y "Tampico". (Autorizado mayores).

BORN. — Desde las 3'30. "Voces de muerte" (estreno).

CAPITOL. — Desde las 3: "Furia del Trópico" y "Adios Pampamia". (Programa autorizado mayores).

ORADO. — Desde las 3'30: "El jinete alado" (1.ª jornada) y "La rosa negra" (Tecnicoolor). (Programa tolerado menores).

FANTASIO. — Desde las 3'30: "Monsieur Vincent" y "La quimera del oro". (Programa tolerado menores).

METROPOL. — Desde las 3'30: "Jack el Negro" y "Los últimos filibusteros". (Tolerada menores).

MODERNO. — Desde las 3'30: "Adios Pampamia" y "Furia del Trópico". (Programa autorizado mayores).

MODERNO (Sta. Catalina). — "El jinete alado" (1.ª jornada) y "Monsieur Vincent" (Programa tolerado menores).

ORIENTAL. — Desde las 3'15: "La rosa negra" (Tecnicoolor) y



Todo está a punto para la Gran Gala de Bolero de esta noche. La familia Pérez de la Osa llegó bien, con un bagaje de cosas extrañas que van de 1800 a 1900. Un siglo de revoluciones artísticas. Y hoy, justamente hoy.

Lo de "Don Segundo" en Ibiza fue un éxito clamoroso. ¿Único día? No; eso, no. Nuestro amigo "Don Segundo" —y además de verdad— aún tiene otras cosas más originales. Conocemos su stock.

A empujones se entraba ayer en Olimpia con motivo de los obsequios ofrecidos a la concurrencia. Nuestro obsequio fue un "pisotón" que amablemente nos propinó un "amigo".

La Niña de las Palmas —que le dió hace tiempo por la poesía— ha compuesto una idem titulada "Seré duepa de tu aor". ¿De veras leabel. ¿Quien lo iba a decir!

Casas Augé dirige el cotarro con tanta sal que sin querer nos acordamos de Torreveja.

Me la presentaron en Barcelona en Valencia, en Tarrucl y en Palma. Pues bien la desmemoriada Anita Ramos... no me había conocido. Menos mal que su hermana... se lo recordó.

No hay como ser educado. Ayer "casualmente" todas las artistas de un conocido local se limitaban a decir "usted perduno". ¡Así da gusto!

"El jinete alado" 1.ª jornada. (Programa tolerado menores).

PROTECTORA. — Desde las 3'30 "Jack el Negro" y "Los últimos filibusteros". (Tolerado menores).

RIALTO. — Desde las 4: "Furia del Trópico" y "Adios Pampamia". (Programa autorizado mayores).

VICTORIA. — "Monsieur Vincent" y "La quimera del oro". (Programa tolerado menores).

Variedades

BOLERO. — Noche a las 10. Baile y atracciones. Niña de las Palmas, Marini Palanca y Herminas Ramos.

CASABLANCA. — Tarde y noche Baile y atracciones.

IBIZA. — Tarde y noche. Bailes y atracciones. Orquesta Casas Augé, con el cantor Roviralta.

OLIMPIA. — Noche a las 10. Baile y atracciones. Orquestas "Estrellas Negras" y "Brasil".

TITOS. — Tarde y noche. Baile y atracciones.

TREBOL. Noche a las 10. Baile. Orquestas "Bolero" y "Trocantes" con sus cantores In Sassi, Miguel Real y Gelabert.

TROCADERO. — Tarde y noche Baile y atracciones. Trio Ispinoso. La pareja Escudero y Del Moral y Michell.

Deportes

FRONTON BALEAR. — Tarde y noche. Partidos y quinielas.

NO SE DEJE VD. ENGAÑAR

HAY ESPUMA QUE ILUSIONA PERO QUEMA

Defienda su ropa con cariño; confíela tan solo al lavado con

**JABÓN POLVO PAR** producto fabricado sobre fórmulas de tradicional confianza a base de productos naturales.

AGENTE DE VENTAS PARA PALMA Y PROVINCIA

**CLAUDIO VALLS MARTÍ**  
Jacinto Verdaguer, 29  
PALMA DE MALLORCA

**Frontón Balear**

Hoy Viernes. - Tarde a las 6

Inchausti Ortuondo contra Sola varrieta-Azpiri, Juan Lejardi contra Guénaga-Elola.

Noche 10'15

Hernández-Mendive contra Carlos Goitia. Bereciartua-Andonegui contra Torres Carmelo.

El Trio ayer 3-7-5 se pagó a 450 pesetas.

¡Próximamente Campeonato Regional por parejas organizado por la Federación Española!

¡Acuda al FRONTON, confortable local y ENTRADA GRATIS!

JIMMY

En Corea del Norte prosigue la inesperada retirada de las fuerzas comunistas chinas

La aviación norteamericana se mantiene en constante actividad

RETIRADA GENERAL

SEUL. — Una retirada general comunista, acompañada de desplazamiento de tropas hacia el Este, está en curso en todo el frente de Corea del Norte, según noticias de fuente oficial recibidas en Seul.

El portavoz del 2.º cuerpo de ejército surcoreano ha declarado hoy, que grandes núcleos de fuerzas comunistas habían roto su contacto con las fuerzas surcoreanas en el sector de Kunuri-Tokochon y que parecían retirarse.

También en la parte Sur del frente Noreste, patrullas surcoreanas del 2.º cuerpo de ejército señalan la retirada de tropas enemigas y afirman que no han encontrado fuerte resistencia.

COINCIDENCIAS?

TOKIO. — Las fuerzas comunistas de Corea del Norte han continuado por cuarto día consecutivo su inexplicable retirada, bajo el ataque violento y sostenido de la fuerza aérea.

La retirada se produce al tiempo que la Radio Pekín emplea en sus misiones un tono más moderado. En estas emisiones se sugiere, que China podría retirar sus fuerzas de Corea ante la garantía de las Naciones Unidas, de que se respetaría la frontera de Manchuria.

Al amanecer de hoy, aviones aliados reanudaron sus bombardeos de castigo. Entre los primeros objetivos atacados figuró la amurallada ciudad de Yondyon y varias villas cercanas sobre el río Chongchon. Se informa que la ciudad y las aldeas habían sido arrasadas, por encontrarse en ellas fuerzas enemigas vestidas de paisano.

OTRA SALVAJADA

FRENTE DE COREA. — Los oficiales del ejército norteamericano informan, que los comunistas coreanos han conducido a 1.288 presos políticos a unas minas de carbón, donde les dieron muerte a tiros, cuando los ejércitos aliados avanzaron por Corea del Norte.

En tres lugares al Noroeste de la zona de combate se encontraron montones de cadáveres, todos ellos con signos visibles de haber sido asesinados. Entre los muertos no había ningún norteamericano.

ACTIVIDAD COMUNISTA EN LA RETAGUARDIA

TOKIO. — Guerrilleros comunistas desplegaron gran actividad en Corea del Sur, cerca de la carretera que utiliza la 29.ª brigada inglesa para sus comunicaciones entre Fusan y Seul.

Cerca de Taegu, tropas surcoreanas libraron combates con los comunistas y también se registran luchas cerca de Waegwan y Taejon, por donde pasan las principales rutas de abastecimiento de las fuerzas de las Naciones Unidas, que luchan en el Noroeste de Corea.

Según el mando de las tropas surcoreanas, éstas causaron a los rojos 71 muertos e hicieron varios prisioneros. Cerca de Taegu fueron muertos 4 y 1 cayó en su poder. En el sector de Tae-

jon los prisioneros ascendieron a 21.

También se registraron ataques de los guerrilleros comunistas en el Suroeste de la península, en la zona de Namwon, aunque no se tienen detalles de los mismos.

En Corea del Norte, igualmente, dan muestras de actividad los comunistas en la retaguardia de las Naciones Unidas. Contingentes de seguridad dieron muerte a unos 100 kilómetros al Suroeste de Pyongyang, a 40 comunistas y capturaron a 122.

YA NO SON EXTRANJEROS SINO CHINOS

TOKIO. — Por primera vez un portavoz oficial del cuartel general de Mav Arthur ha empleado el término "ejército comunista chino" en vez del de "fuerzas comunistas extranjeras" que era como se calificaba a los chinos comunistas que luchan en el Norte de Corea.

El portavoz declaró, que importantes elementos de cuatro ejércitos comunistas luchan en Corea y que, según cálculos extraoficiales, se han concentrado cincuenta divisiones chinas en Manchuria.

Agregó, que solamente la mitad de cuatro ejércitos comunistas, de tres divisiones cada uno, han llegado hasta ahora a la zona de batalla, posiblemente unos 60.000 soldados.

A pesar de las afirmaciones, de que los soldados chinos han venido a luchar a Corea como voluntarios, el portavoz dijo que los prisioneros hechos hasta ahora no parecen saber nada de que se les considere como tales voluntarios.

Dijo, finalmente, que los soldados chinos están bien disciplinados y tienen buena instrucción, pero no están preparados para defenderse de las armas modernas.

MAS COMBATES AEREOS

TOKIO. — El teniente norteamericano Tom Amen, jefe de una escuadrilla norteamericana de cazas a reacción, ha derribado otro avión tipo MIG-15 de fabricación soviética, sobre las ruinas de la ciudad de Sinuiji hoy jueves.

Acometieron a la escuadrilla norteamericana cuatro aviones de dicho tipo, de los cuales tres huyeron a través del río Yalu, al ser derribado el cuarto. Esta lucha se produjo mientras los bombarderos de la marina estaban destruyendo dos puentes sobre el río Yalu.

El informe de la operación dice que los dos puentes, por los que se transportaba la mayor parte de los refuerzos chinos en Corea del Norte, han sido destruidos.

SE LEVANTA LA LEY MARCIAL

SEUL. — Según comunica el gobierno de Rhee a medianoche de hoy será levantada la ley marcial en toda la región coreana al Sur del paralelo 38.

Para sustituir esta medida se impondrá otra para caso necesario, con excepción de ciertas ciudades y distritos rurales.

¿Ha oído Ud. hablar de "Ladrón de bicicletas"?

SALA Antonio

Palacio AVENIDA

ANTONIO VILAR ANNABELLA DON JUAN MA ROSA SALGADO FABRIQUE HUITART J. J. SAENZ MEREDIA

(Autorizada mayores) Indiscutiblemente EL MAS ABSOLUTO TRIUNFO REGISTRADO HASTA HOY POR EL CINE ESPAÑOL

Estreno inmediato ¡Batallan a esa rubia!

Cada semana, un acontecimiento, en sus locales predilectos.

Enfermedades de la piel Sífilis, Blenorragia

SEBASTIAN BOLZ

Consultas: 10 a 1 y de 8 a 9 San Miguel, 76 - 4

# ...y el mundo marcha

## EL ASNO DEMOCRATA Y EL ELEFANTE REPUBLICANO

Han vuelto a enfrentarse el asno demócrata y el elefante republicano. Ya se conocen los resultados. ¿Que trascendencia pueden tener estas elecciones? Para el mundo extraordinaria. No olvide el lector, cuando trata de apreciar un hecho internacional, que por grande que sea el calibre de este, se combina siempre con los datos y conveniencia de la política interior de los Estados Unidos. En el orden nacional, se han disputado el control del Senado y la mayoría de la Cámara. De esta forma los republicanos podrían bloquear la actuación de la presidencia demócrata, inclusive hacer inútil su labor gubernativa. La Cámara saliente comprendía 266 demócratas contra 172 republicanos y un laborista; el Senado constaba con 54 demócratas contra 42 republicanos.



TRUMAN

El partido demócrata está dirigido por William Boyle su presidente. Boyle es el hombre más poderoso de los Estados Unidos. Truman manda sobre la nación y Boyle sobre el Presidente de la nación. Truman obedece a Boyle. Los republicanos tienen por jefe a Guy George Gabrielson, de 60 años, con una larga carrera de jurista y de hombre de negocios.

Los demócratas seguirán teniendo mayoría en el Senado y la Cámara, pero raquítica por la gran reacción republicana. En cambio, los Gobernadores de Estados serán en su mayoría, republicanos. Es muy posible que la vigorosa reacción del elefante republicano se deba a la política de fracasos que tanto Truman como Acheson han llevado en China, a pesar de los consejos y exigencias de Mac Arthur. Ambos han mantenido —hasta que no se demuestre lo contrario— un gran desconocimiento de la ideología, organización y táctica del comunismo asiático.

El resultado de las elecciones debilita, en vez de reforzar la política exterior de Truman. Estos son los inconvenientes de los regímenes democráticos. La URSS, en cambio, ignora estos obstáculos políticos, lo cual supone para ella una gran ventaja que ya se ha puesto de manifiesto de forma decisiva en múltiples ocasiones.

Frente a la ofensiva comunista en Indochina y el Tíbet, con la ilusión de la victoria final en Corea eliminada y docenas de problemas que el mundo les ofrece, los norteamericanos siguen practicando ese lujo que se llama democracia. Ya lo dice muy centeneramente Augusto Assia desde Nueva York: "Lo mejor de este país es su colosal confianza en sí mismo, en sus inagotables recursos y en su riqueza. El americano tiene la convicción innata de que con todo esto puede permitirse los mayores lujos sin excesiva aprensión".

## EN EL 33 ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION RUSA

La tónica de las órdenes dadas por el Ejército, la Marina y la Aviación soviética con motivo del 33 aniversario de la revolución rusa, es la de "preparación". Los insultos más fuertes contra Estados Unidos e Inglaterra fueron lanzados por algunos dirigentes de la URSS durante la jornada conmemorativa. El Mariscal Budyenny dijo cosas como esta: "La intervención de los Estados Unidos en Corea es acción propia de bandidos" y el Vice-Presidente del Consejo de Ministros N. Bulganin anunció que los Estados Unidos pueden sufrir una "derrota total" en Corea y que los rusos están preparados para defenderse con las armas en la mano si es necesario".



MAC ARTHUR

## RENACE EL OPTIMISMO

Con los nuevos acontecimientos de Corea ha vuelto la inseguridad al mundo. ¿Qué va a ocurrir en Asia? Todas las acciones actuales del comunismo llevan dentro una chispa que puede, o no, hacer prender el fuego de la generalización de la lucha con consecuencias gravísimamente incalculables. Con esa sumisa obediencia de hoy al Kremlin, los chinos traen otra vez el confucionismo al mundo. ¿Qué puede perseguir Rusia alargando la resistencia en Corea del Norte? De momento, aleja ya las posibilidades de rápida paz, en aquel sector donde no ha podido conseguir su victoria. Nos parece, por eso, que Mac Arthur no va a tener el reposo que tanto merece. En las últimas 48 horas la situación ha mejorado ostensiblemente. Se contrataca y se avanza de nuevo hacia los posiciones fronterizas perdidas. Renace el optimismo. Nuevas fuerzas norteamericanas han desembarcado en Wonsan, mientras que comunistas chinos y coreanos inician un repliegue general.

# Brillante concierto por la Orquesta Sinfónica

## Musicales

Todo el garbo y sabor contenido en el intermedio de la Boda de Luis Alonso del maestro Giménez tuvo ayer tarde un buen intérprete en el maestro Ekitai Ahn, el cual va afianzándose más y más en la música y consigue magníficos resultados como el obtenido anoche, espontáneo y que el público entusiasmado después de aplaudir con frenesí obligó con su insistencia a que se repitiera dicha obra y si bien, resultó la primera interpretación, mejor fué la segunda estallando una apoteósica ovación a su final.

Muy superior en todos sus aspectos resultó el concierto de ayer tarde, segundo de la temporada, a aquel con que se inauguró. Hubo acierto principalmente en el programa. Era un programa de verdadera divulgación musical pues al lado de obras fáciles de comprensión y agradables a los oídos como la Obertura de "Las Alegres Comadres de Windsor", de Nicolai, pegadiza y casi impropia de programas selectos pero que siempre gusta al ser inter-

pretada había obras de técnica avanzada y a las que hay que prestar gran atención y no constituyen las más de las veces plato exquisito para el gran público a no ser por la aparatosa y acumulación de sonidos y disonancias que el no bien entendido puede asimilar ni comprender, como es la música en general de Strawinsky y aun así no obstante las versiones de los números que nos ofreció anoche la Orquesta del "Pájaro de Fuego" fueron muy bien cuidadas y preparadas por lo que llegaron más al oyente logrando interesarle principalmente la "La Ronda de las Princesas", dicha y fraseada muy bien, lo mismo que la "Danza Infernal del Rey Kaschei".

Integraban la primera parte del concierto la Obertura dicha del maestro Nicolai, los dos números y final del "Pájaro de Fuego", de Strawinsky, el segundo tiempo de la Suite "Escalas" de Ibert, obra obligada de oboe que tuvo con Manuel Antero un magnífico intérprete, titulado Tunis-Nesta cuya melodía completamente de estilo árabe y de difícil ejecución fué bordada por dicho Profesor y terminada con la "Boda de Luis Alonso".

Constituía la segunda parte la maravilla de las maravillas de las Sinfonías, la Sexta de Beethoven, obra llena de dificultades ejecutivas e interpretativas y no obstante dentro de las posibilidades por que atraviesa nuestra orquesta dió una magnífica versión de la misma, siendo a su final muy aplaudida.

De bueno podemos calificar el concierto dado ayer tarde en el Teatro Lírico por nuestra Sinfónica al que asistió numerosa concurrencia y aplaudió con entusiasmo todas las obras y la magnífica labor de nuestros profesores y maestro Ekitai Ahn que tanto se desvela para la misma.

P. P.

## Ultimas noticias deportivas

### EL MESTALLA-MELILLA SE JUGARA EL SABADO

Valencia, 9.—El sábado se jugará en Valencia el encuentro Mestalla-Melilla.

### EL ENCUENTRO ARSENAL-RACING DE PARIS SE JUGARA EL LUNES

París, 9.—El lunes que viene se jugará el tradicional partido entre el Arsenal de Londres y el Racing de París.

### KLEIN HA MEJORADO SU RECORD EUROPEO DE LOS 200 BRAZA

Upsala, 9.—El nadador alemán Klein ha mejorado su propio record de Europa de los doscientos metros braza, cubriendo esta distancia en dos minutos, treinta y un segundos y ocho décimas.

### APUESTAS INGLESAS

La señora Knowlson ha ganado más de un millón de pesetas

Manchester, 9.—La señora Evelyns Knowlson, de esta ciudad, ha ganado el concurso de pronósticos, que representa la fabulosa cantidad de más de un millón de pesetas al cambio normal.—AIFI.

## ¡EL DERECHO DEL PATALEO!

### LOS MIEMBROS DEL AMBULANTE "GOBIERNO" PROTESTAN POR LA RESOLUCION DE LA O.N.U.

París, 9.—Firmada por los titulados "Presidente de la República" Diego Martínez Barrios, "presidente del Consejo" de Ministros y "ministro de Estado" Alvaro de Albornoz, vicepresidente del Consejo Gordón Ordax y otros han facilitado una nota con la protesta que envían a la organización de las Naciones Unidas dichos "representantes". — Efe

Londres, 9.—La llamada Asociación de Ex combatientes de las Brigadas Internacionales y de Amigos de la España Republicana, manifiesta que la decisión de la ONU de permitir el regreso de embajadores a España es una afrenta a los sentimientos del mundo democrático, especialmente la Asociación condena la abstención de Inglaterra y apoyo de los países pertenecientes al Imperio Británico.

La información ha sido divulgada en su servicio internacional por la Agencia soviética Tass. — Efe.

## El visado para los representantes de la China comunista

### NO SE LES PERMITIRA SALIR DE LA ZONA DE LA CIUDAD DE NUEVA YORK

Washington, 9.—El Departamento de Estado anuncia que se ha ordenado sean concedidos los visados a los nueve representantes de la China comunista que van a trasladarse a Lake Success para participar en los debates de las Naciones Unidas sobre Corea.—Efe.

Washington, 9.—Con relación a la concesión de visados a los nueve representantes de la China comunista que asistirán a los debates de las Naciones Unidas sobre Corea, un portavoz del Departamento de Estado dice que a los miembros de aquella delegación no se les permitirá salir de la zona de la ciudad de Nueva York durante su estancia en los Estados Unidos.—Efe.



Entre los diversos asuntos de trámite que aprobó la Diputación en sesión de ayer, destaca la adjudicación definitiva de las obras de la Casa Provincial de la Infancia, primero de los magníficos edificios destinados a la Beneficencia Provincial. Prosiguiendo su interesante campaña de divulgación el Rdo. P. Puig estuvo en Soltes donde fué amablemente acogido por los elementos intelectuales de aquella ciudad. El poeta inenseñado Miguel Duran fué objeto de un cariñoso y cordial homenaje por parte de sus convecinos. El perfil cultural de la jornada se completó con una documentada conferencia que dió Jerónimo Juan en el Seminario de Formación. Al anochecer se reunieron los feligreses de la parroquia de San Alonso Rodríguez en el nuevo salón-temple que será bendecido el domingo próximo por el señor Obispo. Un artista de cante flamenco, cuya ronquera ha dado lugar a más de un comentario, se sintió flamenco tripulando su "haiga" y en plena calle Colón tuvo sus más y sus menos con el urbano de turno. Tras laboriosas pesquisas la policía puso a buen recaudo un aprovechado doncel cuya cleptomanía recalcitrante aconsejaba su retirada de la circulación. Fué de escaso quehacer en la Casa de Socorro pues acudieron allí las víctimas de dos caídas y alguno que otro lastimado en accidentes caseros. Gustó mucho la interesante película estrenada en el circuito Rialto y por su parte las salas Astoria y Avenida presentaron una estupenda película española que glosa con brillante estilización cinematográfica el mito de Don Juan; tanto por la calidad del contenido como por su realización y por la labor de los intérpretes, la cinta fué muy celebrada por el público que atestó ambos locales. Registró el Balcón donde debutó el Circo Americano el lleno que se preveía y la concurrencia salió muy satisfecha, pues en verdad se trata de un espectáculo de sumptuosa presentación y en el que figuran muy notables números. La entusiasta compañía del Principal estrenó otra comedia, que aparte de su interés está muy bien representada por el conjunto de los hermanos Arroyo, merecedor en verdad de mayor atención que la que se le presta.

Con el fallecimiento de Abd-el Kader —para cuyo cadáver se han decretado honores oficiales— pierde España un noble amigo en su zona de influencia en Marruecos. El ilustre criminalista peruano doctor Martínez Viamonte, hizo un gran elogio del sistema penitenciario español, después de haber visitado los principales penales de la Península. Joyas de valor excepcional han sido llevadas a Barcelona para que figuren en la Exposición de orfebrería que se ha de celebrar allí. Dos obreros holandeses que piensan recorrer 66 mil kilómetros en bicicleta llegaron a Córdoba; dicen que la travesía más difícil para ellos será la del desierto de Sahara. Como se conoce que no piensan cruzar la calle Boquería en su confluencia con la de Colón!

Aun que no se conocen con exactitud los resultados finales de las elecciones en Estados Unidos todo permite afirmar la fuerte reacción republicana que ciertos comentaristas interpretan como resultado de la política de Dean Acheson. Se espera con interés los debates que ha de provocar el Lake Success la cuestión de Corea, donde las tropas comunistas, como acientuan su incomprensible retirada. Ha cesado el estado de guerra entre Bélgica y Alemania. La burocracia de proclamación del dogma asuncionista ha sido entregada a Su Santidad. No mejora la situación de Indochina. Se mantiene en Francia el ensañamiento contra el glorioso mariscal Petain. Una señora inglesa ha percibido una suma equivalente a un millón de pesetas por un boleto de apuestas deportivas, cifra que encandilará el afán de los aficionados a las divinanzas más o menos futbolísticas. El nuevo alcalde de Londres mide de estatura dos metros y diez centímetros: es un alcalde de proporciones adecuadas a la desmesurada extensión de la capital británica: según el niño, el juguete.

# Suscríbese a LA ALMUDAINA